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 - 5o Full�dio1. Exet�ste an oi parak�tw prot�sei
 e�nai alhje�
   yeude�
.(aþ) K�je grammikì
 telest 
 se èna dian. q¸ro di�stash
 n èqei n diaforetikè
 ana dÔo idiotimè
.(bþ) An èna
 pragmatikì
 p�naka
 èqei èna idiodi�nusma, tìte èqei �peiro pl jo
 idiodianusm�twn.(gþ) Up�rqei tetragwnikì
 p�naka
 pou den èqei kanèna idiodi�nusma.(dþ) K�je dÔo idiodianÔsmata e�nai grammik� anex�rthta.(eþ) To �jroisma dÔo idiotim¸n enì
 grammikoÔ telest  T e�nai ep�sh
 idiotim  tou T .(�þ) Grammiko� telestè
 se q¸rou
 �peirh
 di�stash
 den èqoun idiotimè
.(zþ) 'Ena
 n× n p�naka
 A me stoiqe�a apì èna s¸ma K e�nai ìmoio
 m' èna diag¸nio p�naka an kaimìnon an up�rqei mia b�sh tou K
n apì idiodianÔsmata tou A.(hþ) 'Omoioi p�nake
 èqoun ti
 �die
 idiotimè
.(jþ) To �jroisma dÔo idiodianusm�twn enì
 grammikoÔ telest  T e�nai p�nta idiodi�nusma tou T .(iþ) K�je grammikì
 telest 
 se èna dian. q¸ro di�stash
 n pou èqei ligìtere
 apì n diafore-tikè
 ana dÔo idiotimè
 den diagwniopoie�tai.(iaþ) IdiodianÔsmata pou antistoiqoÔn sthn �dia idiotim  e�nai p�nta grammik� exarthmèna.(ibþ) An λ e�nai mia idiotim  enì
 grammikoÔ telest  T , tìte k�je stoiqe�o tou Eλ e�nai idiodi�nusmatou T .(igþ) An λ1 6= λ2 e�nai dÔo idiotimè
 enì
 grammikoÔ telest  T , tìte Eλ1

∩ Eλ2
= {0}.(idþ) 'Estw A ∈ Mn×n(K) kai B = {x1, x2, . . . , xn} e�nai mia b�sh tou K

n apì idiodianÔsmata tou
A. An Q e�nai o n × n p�naka
 tou opo�ou h i-st lh e�nai to xi, i = 1, . . . , n, tìte o p�naka

Q−1AQ e�nai diag¸nio
 p�naka
.(ieþ) K�je diagwniopoi simo
 grammikì
 telest 
 se ènan mh mhdenikì grammikì q¸ro èqei toul�-qiston mia idiotim .2. 'Estw T èna
 grammikì
 telest 
 se èna q¸ro peperasmènh
 di�stash
 V .a) Apode�xte ìti antistrèfetai an kai mìnon an to 0 den e�nai idiotim  tou T .b) 'Estw ìti o T antistrèfetai. De�xte ìti to λ e�nai idiotim  tou T an kai mìnon an to λ−1 e�naiidiotim  tou T−1.3. Apode�xte ìti ìmoioi p�nake
 èqoun to �dio qarakthristikì polu¸numo.4. 'Estw T èna
 grammikì
 telest 
 se èna q¸ro peperasmènh
 di�stash
 V ep� enì
 s¸mato
 K.Apode�xte ìti an p(t) ∈ P(K) kai x e�nai èna idiodi�nusma tou T pou antistoiqe� sthn idiotim  λ,tìte p(T )(x) = p(λ)x.



5. Exet�ste an oi akìloujoi p�nake
 A diagwniopoioÔntai. An nai, bre�te èna p�naka Q tètoion ¸steo p�naka
 Q−1AQ na e�nai diag¸nio
.(i) A =








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0 0 1
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0 1 1











(ii) A =


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



3 1 1

2 4 2

−1 −1 1









6. Exet�ste an oi akìloujoi telestè
 T diagwniopoioÔntai. An nai, bre�te mia b�sh B tètoia ¸ste op�naka
 M(T ;B) na e�nai diag¸nio
.(aþ) T : P3(R) → P3(R) me T (p) = p′ + p′′.(bþ) T : P2(R) → P2(R) me T (p)(x) = p(0) + p(1)(x + x2).(gþ) T : C
2 → C

2 me T (z, w) = (z + iw, iz + w).7. 'Estw V èna
 dianusmatikì
 q¸ro
 di�stash
 2 ep� tou s¸mato
 C. 'Estw T grammikì
 telest 
tou V pou èqei mia idiotim  λ me gewmetrik  pollaplìthta 2. De�xte ìti o p�naka
 tou T w
 pro
opoiad pote b�sh tou V e�nai o λI2.8. An A =





1 4

2 3



 ∈ M2×2(R), upolog�ste ton An gia k�je jetikì akèraio n.

2


